

ПРАВОПОРЯДОК

Налётчиков

ВЗЯЛИ С ПОЛИЧНЫМ

В Екатеринбурге ликвидирована преступная группа, которая специализировалась на ограблении банкоматов.

В последнее время на территории Среднего Урала была зафиксирована целая серия преступлений подобного рода. Как сообщает руководитель пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых, в ночь на среду жертвой злоумышленников едва не стал банкомат УБРиР в одном из магазинов на первом этаже жилого дома улице Баумана. Налётчики, сорвав решётки на окнах, проникли в помещение, жестоко избивли сторожа и связали его скотчем, после чего принялись вскрывать банкомат. Однако обогатиться им не удалось: подоспевшая на место преступления полиция задержала всех четверых разбойников. Вооружённые пистолетами преступники попытались скрыться и оказали сотрудникам полиции активное сопротивление, так что стражам порядка пришлось для остроты сделать несколько выстрелов из табельного оружия. В числе задержанных оказались 35-летний уроженец Тюмени по кличке Сансей, ранее неоднократно судимый за тяжкие преступления, и 39-летний сухоломец, также имеющий за плечами четыре судимости.

У задержанных изъяты пистолеты, фомки, маски, скотч, новое газосварочное оборудование, две «болгарки» и другое. Возбуждено уголовное дело, ведётся расследование. В настоящее время задержанные подозреваются в совершении более чем десяти разбойных нападений, связанных с хищением денег из банкоматов на территории Свердловской области; ущерб от их преступной деятельности исчисляется несколькими миллионами рублей.

Врач возместит взятки «с процентами»

Первоуральский городской суд назначил наказание врачу Ольге Дружининой за то, что она незаконно за деньги выдавала своим пациентам больничные листки.

Теперь участковый терапевт первоуральской городской больницы №1 должна выплатить штраф в размере 750000 рублей и три года будет лишена права занимать в сфере здравоохранения должности, связанные с организационно-распорядительными и административно-хозяйственными функциями.

Как передаёт областная прокуратура, женщина обвинялась в 16 преступлениях — суд признал все. За обычные прогулы на работе по неуважительным причинам врач за определённую плату (от 100 до 300 рублей за один день прогула) выдавала листки временной нетрудоспособности. Общая сумма такого «заработка» составила 17300 рублей.

Родила и убила

Первоуральский городской суд приговорил 23-летнюю Анастасию Х. за убийство новорождённого ребёнка к трём годам колонии-поселения.

Как сообщает областная прокуратура, суд установил, что женщина, для которой наступившая беременность была нежелательной, 18 мая 2011 года родила девочку и задушила её.

Подготовку подготовили Зинаида ПАНЬШИНА и Ирина ОШУРКОВА

Три семёрочки

Мамой и папой для семилетнего сироты стала его прабабушка

Зинаида ПАНЬШИНА

Каждое утро центральную улицу одного из северных шахтёрских городов области пересекают по направлению к воротам детского сада статная пожилая женщина с абсолютно белыми волосами и маленькая дошколёнок, крепко сжимающий её руку. На следующий год они сменяют маршрут и будут ходить в школу. Нина Фёдоровна намерена воспитать и вырастить своего правнука грамотным и приличным человеком — и за маму, и за папу...

Контролировать поведение и знакомства внучки в областном центре Нине Фёдоровне и Ивану Павловичу, действительно, было трудно. Приходилось верить её словам: мол, всё у меня в порядке. Приезжала Настя редко, а в один из выходных привезла с собой молодого человека, которого представила Андреем — отцом её будущего ребёнка. И своим женихом.

Когда молодые зарегистрировали брак, бабушка с бабушкой собралы свои сбережения и купили им квартиру «малосемейку» через пару кварталов от своего дома. А вскоре с ужасом обнаружили, что Настин законный муж — неработающий наркоман со стажем. И с ещё большим ужасом поняли: внучка тоже прочно «сидит на игле». Так что вместо семейного гнездышка в их малосемейке возник настоящий притон — скотница пороков и болезней, самой невинной из которых можно считать туберкулёз.

— Алешенька родился с таким набором недугов, что страшно вспомнить, — со слезами вспоминает Нина Фёдоровна. — Насте было уже совсем не до ребёнка. Тем более — Андреем. Мы с мужем сразу забрали маленького к себе, и родительские обязанности полностью легли на нас.

Но одно дело, когда ребёнок здоров, и совсем другое, когда его разрушают болезни и вирусы, от одного названия которых даже медики напугаются! Запах беды смешался в квартире стариков с запахами неизвестных до селе лекарств. Малыш едва-едва не належался и в стационаре городской больницы, и в областном центре, где лечение продолжалось целый год. С трудом удалось после этого устроить Алёшу в детский сад: заведующая долго вела не очень корректное дознание, из-за чего у мальчика инвалидность с детства, и не грозят ли его снятие и не снятые диагнозы здоровью других ребятишек.

Старик, измученные тревогой за правнука и позором за его непутёвую мать, изолировались от всех. Давно заслужившие уважение коллег по работе, соседей и знакомых, привыкшие гордиться старшими сыновьями и внуками, теперь они ощущали себя изгоями. Сердце Ивана Павловича не выдержало первым. Он умер прямо на крыльце аптеки, куда спешил с очередным Алёшиным рецептом. Это произошло полтора года назад. А спустя несколько месяцев — прошлой весной — от передозировки наркотика скончался окончательно опустив-



КСТАТИ

Недавно интернет-сообщество всколыхнул случай, произошедший в московских Черёмушках. 79-летнего Бориса Сеношкина лишили права опеки над 11-летним внуком Дмитрием, посчитав дедушку «слишком старым». После смерти супруги, которая была официальным опекуном мальчика, Борис Павлович оформил временную опеку над Димой и начал хлопотать по поводу постоянной. Но на комиссии опекунского совета ему ответили отказом. Возраст стал для Бориса Павловича приговором, хотя в законе ограничения по возрасту для родственников отсутствуют. Комиссия проигнорировала даже медицинское заключение о возможности дедушки быть опекуном малолетнего внука.

Органы опеки забрали мальчика у ворот школы и поместили в приют. А своё решение изменили лишь под давлением общественности и когда к делу подключился Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов. Сейчас Дима снова живёт с дедушкой.

шася Настя. Овдовевший Андрей, как и следовало ожидать, исчез и забыл про сына. О том, что ребёнка детского сада возраста растит и воспитывает без какой бы то ни было государственной поддержки 77-летняя прабабушка, в муниципальном управлении социальной защиты узнали случайно и не сразу. А когда узнали, помогли маленькой, но мужественной семье добиться пособия, на которое Алёша имеет законное право, пока с него не сняли инвалидность.

Но вместе с материальной поддержкой пришла тревога. А вдруг чиновники, которые теперь должны будут официально назначить Алёше опекуна, посчитают, что Нина Фёдоровна для этого не подходит в силу своего почтенного возраста, и решат передать ребёнка отцу, который со времени Настинной смерти ни разу даже не навещал ребёнка? А то и вовсе — отправить в какой-нибудь сиротский приют или, по заграничному опыту, в приёмную семью.

Действительно, городское управление социальной защиты постаралось отыскать Алёшину родного отца. Это оказалось непросто, и к по-

иску подключились все субъекты профилактики вплоть до прокуратуры. Как выяснилось, неоднократно судимый Андрей по-прежнему не работает и не расстается с наркотиками. Разумеется, вопрос передачи ребёнка такому человеку отпал сам собой, а вместо этого специалисты по опеке и попечительству обратились в суд с иском о лишении Андрея родительских прав. Судья согласился с истцом, и судебное решение на днях вступило в законную силу.

Официальным опекуном Алёши назначена Нина Фёдоровна. Та, чьиими заботами и молитвами рослый дошколёнок ничем уже не напоминает хилого младенца с десятком диагнозов, в жизнеспособности которого не были уверены ни врачи, ни родные. Он пока инвалид, но эта сильная женщина уверена: инвалидность скоро будет снята, и на следующий год её правнуку станет здоровеньким жизнерадостным школьником.

По личной просьбе героини публикации автор не называет настоящих имён персонажей и даже названия города. Эти данные имеются в редакции газеты.



Для них русский язык, как для нас китайская грамота

Знать язык как два плюс два

Студенты Уральского государственного педагогического университета смогут учиться в Китае

Юлия АНТОНОВА, Ирина КИСЕЛЕВА

Программа бакалавриата «2+2», одобренная в вузе, начнет активно развиваться в будущем году. Два года русские студенты будут изучать китайский язык в России, а два года непосредственно в языковой среде.

Уходящий год стал плодотворным для УрГПУ в развитии международных контактов: Гуандунский университет иностранных языков и внешней торговли (г. Гуанчжоу) и Цицилинский институт русского языка (г. Чанчунь) подписали договоры о сотрудничестве с уральским вузом. Также в целях расширения международных научных контактов делегация УрГПУ посетила один из ведущих вузов Китая — Пекинский институт иностранных языков.

С Цицилинским институтом русского языка (ЦИРЯ) было заключено сразу два соглашения: о создании на базе УрГПУ центра по обучению китайскому и русскому языку и об обмене студентами для стажировки и подготовки в магистратуре и аспирантуре. В июле 2011 года десять студентов УрГПУ уже побывали на курсах изучения китайского языка в Цицилинском институте. А в сентябре УрГПУ в рамках программы взаимного обмена принял десять китайских студентов, которые два года проучились в ЦИРЯ, а теперь будут осваивать по совмещенным программам (также в течение двух лет) профиль подготовки «Русский язык и литература (для иностранных студентов)» в институте филологии, культурологии и межкультурной коммуникации.

Интересно, что дисципли-

на «Русский язык как иностранный» необычайно востребована в китайских вузах, которые готовят переводчиков, дипломатов, экономистов. Именно поэтому Китай заинтересован в высококвалифицированных педагогах из России. Доктор филологических наук, профессор кафедры риторики и межкультурной коммуникации УрГПУ Наталья Руженцева в течение семестра преподавала китайским студентам русский язык в ЦИРЯ, а сейчас в России руководит работой китайских аспирантов. Ее мастерство и профессионализм оценил фонд «Русский мир», присудив грант на написание учебного пособия по стилистике и культуре русской речи. Этот проект имеет большую ценность, поскольку в Чанчуне китайцы учат русский язык по учебникам, написанным китайскими авторами и, соответственно, не в полной мере отражающим реалии современной российской действительности.

Всего за годы сотрудничества ЦИРЯ и УрГПУ пять уральских преподавателей обучали китайских студентов русскому языку непосредственно в Поднебесной — каждый из них внес свой вклад в развитие международных отношений, до уровня представив родной университет и получив высокую оценку китайских коллег. Сотрудничество с институтами Китая — это шаг, продиктованный временем. Уральский государственный педагогический университет строит образовательный мост между Екатеринбургом и Китаем, открывая широкие возможности для профессиональной самореализации настоящих и будущих студентов вуза!

Дело техники

Юных талантов ориентируют на креатив

Дарья БАЗУЕВА

Во Дворце молодежи Екатеринбурга завершилась Десятая Международная научно-практическая конференция «Педагогические системы развития творчества». В ней приняли участие исследователи не только из 30 городов России, но и заочно со всего мира — из США, Англии, Германии, Болгарии и других стран.

Заочные участники специально для конференции подготовили и выслали свои доклады, основные мысли которых были озвучены на пленарном заседании. Работы касались педагогических методов по развитию креативности, способностей к техническому творчеству.

Как отметила завотделение развития технического творчества учащих Двор-

ца молодежи Ольга Трифонова, темы и проблемы, которые затрагивают в своих исследованиях российские и зарубежные педагоги, схожи — их волнует вопрос интеграции науки в учебный процесс, технологии развития творчества, поддержка одаренных детей. В том, что такая конференция проходит во Дворце молодежи ежегодно, большой плюс — есть возможность проследить, как со временем меняются приоритеты и методики.

— Если еще десятилетие назад превашировало развитие художественно-эстетического творчества, то сейчас делается упор на технические направления — это робототехника, инновационные проекты, что с энтузиазмом принимается детьми, — уверяет начальник отделения политехнического образования Дворца молодежи Галина Горнова.

Техосмотр не объедешь...

По новому закону, в ускоренном порядке и под контролем страховщиков будут проверять наши машины

Станислав БОГОМОЛОВ

Правительство обещало, но выполнило: обнародован перечень требований к техническому состоянию автомобилей, которые будут предъявляться после 1 января 2012 года в связи с вступлением в силу закона о техосмотре. Соответствующее постановление № 1008 подписал премьер Владимир Путин, и текст его публикуется в «Российской газете» за 14 декабря. Здесь же — целое пособие с образцами диагностических карт, типового договора на эту процедуру с оператором технического осмотра, положение, перечень проверяемых узлов и так далее. Желающие могут вырезать и сохранить, или передать товарищу. Не исключено, что пригодится.

Пересказывать правила — дело неблагодарное. Остановимся лишь на узловых моментах. Документ окончательно легализовал правовые нормы автомобили на территории РФ, а также ввел ряд других послаблений для автолюбителей —

в частности, отменены проверки подух безопасности, законности установки ксеноновых ламп (а сколько было шума!) и состояния тормозных колодок. В целом список проверяемых узлов автомобиля сократился почти в 15 раз, а сама процедура инструментального контроля теперь займет не более получаса.

В рамках реформы функции техосмотра из МВД передаются под контроль Роспотребнадзора. Теперь талон техосмотра водитель понадобится только для оформления полиса ОСАГО. По словам одного из разработчиков документа, первое заместителя гендиректора НИИ автомобильного транспорта Виталия Комарова, ранее «автомобиль» проверялся около 1 тыс. требований и позиций, теперь это число сокращено до 67. В результате нормативное время прохождения осмотра для легковых автомобилей сократилось с 41 до 30 мин. «Основной принцип, которым мы руководствовались: оставить только те проверки, которые непосредственно касаются безопасности автомобиля для других участников дви-

жения и окружающей среды. Практически в прежнем объеме будут проверяться тормозная система, рулевое управление, состояние колес и шин, вредные выбросы и шум, — пояснил изданию «Коммерсант» Виталий Комаров. — Состояние же остальных узлов остается на совести самого автолюбителя. Он должен понимать, что автомобиль нужно держать в исправном состоянии, иначе тот будет представлять угрозу его жизни».

По этой причине для прохождения ТО не понадобится, к примеру, аптечка. Что касается световых приборов, то эксперт теперь будет проверять лишь их наличие, цвет, силу света и направление пучка. Работа дополнительных приборов (к примеру, фар или прожекторов, установленных на крыше), проверять больше не будут. Такой же принцип будет действовать в отношении праворульных автомобилей: раньше они не могли пройти ТО из-за особенностей фар, теперь эти ограничения отменены.

В общем, читайте документы, и вы снова откроете для себя много нового.

ЛИМОНТАР: УТРО БЕЗ ПОХМЕЛЯ!

Повод выпить бокал вина всегда найдется: за здоровье, успехи, счастье в личной жизни. Увы, опыт показывает: после праздника сил не прибавляет. Напротив, чувствуешь себя разбитым и уставшим. Наука-то что по этому поводу думает?

К счастью, «копают» медики глубоко. Как и положено, на молекулярном уровне — алкоголь отравляет клетки организма, а значит, именно их и спасать надо. Итак, немного ликбеза. Попав в организм, спирт превращается в продукты, его отравляющие. Но вот парадокс, именно эта «отрава» в очень небольших количествах (так задумала природа) находится в каждой клетке нашего организма. Они вступают в очень важные химические реакции, в результате которых выделяется кислород, помогающий клеткам дышать. Вот почему так легко становится после первой рюмки. Полученный клеткой «глоток кислорода» — в радость.

Когда же поступление необходимых для нормальной реакции веществ зашкаливает, клетка, защищаясь, начинает судорожно их сбрасывать. Мало того, ей начинает казаться, что процесс поступления извне нескончаем. Зачем зря трудиться? Забыв о своих природных обязанностях, клетка просто перестает работать. Но... приток алкоголя кончается и приходит расплата — похмельный синдром: задыхающиеся от недостатка кислорода клетки вызывают боль во всем теле. Если их «ублажить», продолжая «заливать» новыми порциями спиртного, недолго стать алкоголиком. А это серьезная молекулярная болезнь.

Лекарственный препарат Лимонтар® позволяет защитить клетку. Он не дает возможности токсичным веществам обосноваться в ней и сделать свое черное дело. Если принять за 20 минут до первого тоста таблетку (ее рекомендуется запить соком или минеральной водой), а потом еще одну во время застолья, алкогольная интоксикация снижается.

Лимонтар® дает возможность клеткам дышать. Наполняя их энергией, помогает справиться с переутомлением, последствиями кислородной недостаточности (слабость, головокружение, головная боль, потеря аппетита), быстро восстанавливает работоспособность мозга и всей мышечной системы.

При такой защите человек весь вечер остается душой компании, а утром... Проснувшись без малайшего намека на то, что неплохо бы приложить лед к раскаляющему от боли голове, у него в полной мере проявляется возможность оценить свою предсудителность.

И еще, знаете, что хорошо бы сделать после праздника? Для снятия избыточного напряжения и улучшения умственной работоспособности принять Глицин «МНПК «БИОТИКИ». Вот тогда утро имеет большой шанс стать по-настоящему добрым.

СПРАШИВАЙТЕ ЛИМОНТАР® ООО «МНПК «БИОТИКИ» В АПТЕКАХ!



www.biotiki.org. Консультации по применению препарата: (495) 327-49-87

«ООО «МНПК «БИОТИКИ» — лауреат премии «Компания года 2011» за вклад в обеспечение здоровья нации.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.